

木兰基金助力女性创业就业

我市已有3家小微企业分别领到5万元扶持基金

本报讯（记者 辛雅君）为进一步鼓励和支持妇女创业就业，在全社会营造传递爱心，支持创业创新的良好氛围，去年9月，市妇联与山西省妇女儿童发展基金会携手开展“幸福启航·木兰双创”公益项目，面向全社会募集爱心捐款。目前，山西巧娘宫科技有限公司、天镇县卡卡手创工作室、灵丘县灵之韵民间工艺品专业合作社已分别领取到5万元扶持基金。

“7月初，收到了木兰双创基金的5万元扶持款，我们用于农村妇女草编培训，计划培训3期40余人，8月中旬已经培训10人，并就近安置在手工编织车间工作，或把草编材料带回家去做，也不误照顾家庭，每人每月有了七八百元的收入。”灵丘县灵之韵民间工艺品专业合作社负责人说。

“今年接了一笔外贸订单，急需熟练的编织工，这笔扶持资金太及时了，我们计划将这笔资金用于50名编织工人的技术培训，这样就解决了用工难题。”山西巧娘宫科技有限公司负责人说。

据市妇联相关负责人介绍，“幸福启航·木兰双创”为纯公益性基金项目，所集款项重点用于能够有效带动妇女创业就业、带领群众拓展脱贫成果的小微企业或妇女带头人，能够有效保护和传承传统妇女手工制作、大力开展脱贫地区妇女技能培训等项目，实现妇女就近就业、居家就业。此次募集资金将直接列



入山西省妇女儿童发展基金会财务专户，全部用作扶持我市妇女创业就业项目，申请获批后由省妇女儿童发展基金会直接下拨。

相关链接

扶持基金如何申请？

扶持范围：生产经营或活动场所在我市范围内，以女性为主要经营者或女性从业人员达到60%以上的生产经营机构、服务实体或个人。

扶持对象：年龄在18-60岁之间的创业就业妇女及妇女创业项目；生产经营机构要具备固定的生产经营场所和一定数量的固定资产或启动资金，依法取得相关部门核准的生产经营资质，产品质量安全可靠，有一定的市场潜力。重点扶持两类：一是全国及省、市认定的非物质文化遗产传承人，或从事非遗项目的企业或个人；二是带动贫困地区人员就业的妇女带头人或带动贫困妇女就业的人员，具有辐射带动效应或发展前景较好的项目以及科技创新企业。

帮扶标准：5000-50000元不等，原则上每个企业和个人实行一次性资助，若成效显著、可持续发展的经评估审核后可给予二次资助。

全国低碳日市生态环境局开展活动

践行低碳理念 倡导绿色出行

本报讯（记者 李兴华）25日是2021年全国低碳日。为大力倡导绿色低碳生产生活方式，促进社会发展全民绿色转型，市生态环境局联合市生态环境保护协会、市体育总会骑行团、大同市户外快乐之旅、哈啰骑行共同开展“践行低碳理念，倡导绿色出行”骑行活动，引领市民绿色出行。

据了解，此次活动旨在通过关注全社会低碳行为，践行低碳理念，学习低碳知识，理解低碳意义，实现碳上峰、碳中和目标，作出每一个人的贡献。

随着哈啰单车解锁铃声的响起，骑行队伍从西京街分两支队伍出发，途径太和路、北都桥，至和阳门外广场，共骑行约10

公里。

骑行队伍中的志愿者赵晓波说：“绿色出行是大家一贯提倡的出行方式，而共享单车也成了人们低碳出行的重要交通工具，在城市出行、环境改善及社会资源配置等多方面起到了显著成效，其中在绿色出行、环境改善等方面的表现尤为突出。”

哈啰出行大同负责人介绍，在8月23日至29日全国节能宣传周期间，哈啰出行通过APP、小程序等多个平台，在大同上线公益活动，倡导绿色低碳生活，并邀请大家成为“低碳星人”，通过绿色出行减碳助力，共建大同绿色未来。



特事特办保供电 入企服务解难题

本报讯（记者 高欣）日前，太重集团（大同）起重机有限公司给国网大同云州区供电公司送去锦旗，对该公司的贴心服务，快速、高效帮助企业解决用电难题深表谢意。

据了解，太重集团（大同）起重机有限公司新建车间急需用电，按照正常增容办理用电，建设周期较长，会严重影响到公司正常生产。云州区供电公司相关负责人得知该情况后，特事特办，成立专项服务小组，通过建立工程日协调、日调度工作机制，实施专项工程方案，严格现场数字化、准确化施工管理及工程记录，全力推进工程前期规划和统计工作，全面安排协调解决现场问题。为不影响该企业正常生产，供电公司员工克服了天气炎热、暴雨突至、工期紧、施工任务重等困难，日夜坚守岗位，把两个月的施工周期压降到一周，有效保障了企业投产用电。

记者走市场

秋季家装市场升温

本报讯（记者 高欣）秋季一直是家装市场的旺季，记者近日走访发现，家装销售市场日渐升温，商家借机推出产品促销活动，希望在“金九银十”有个好销量。

市民夏女士说，新房刚刚下来，刚好赶上装修公司和家居卖场有很多促销优惠活动，这时候装修比较划算。从事建

材生意多年的石先生介绍，近几年，消费者在选择家装时日趋理性，不会唯价格至上，更多地会从网络、口碑、亲友介绍来判断品牌的知名度和产品的优劣程度。

记者从南环路某建材市场了解到，秋季是新房装修的黄金季节，因为此时装修有很多好处，比如气温适宜，木质板

材不易返潮，油漆、乳胶漆容易干等优势。“最近，公司的订单较之前有20%左右的增幅，订单的增加也会直接反映到家居材料的消费上。”商户李先生告诉记者，入秋以来，前来购买家居建材产品的顾客就多了起来，从目前来看，刚需装修需求旺盛，预计这一轮装修旺季将持续至10月底。

防治玉米红蜘蛛

“虫口夺粮”确保产量不减

本报讯（记者 孙向阳）近日，阳高县农业部门出动作业车辆和无人机防治玉米红蜘蛛，受到农民好评。今年以来，干旱和多雨天气导致致使玉米红蜘蛛发生，为了“虫口夺粮”，确保玉米产量不受影响，我市农业部门积极开展统防统治和群防群治。这是记者25日从市农业农村局获悉的。

阳高县农业部门组织专家团队同各乡镇农业技术人员，深入各乡镇村调查

玉米红蜘蛛的发生情况，圈定防治范围，选调有大面积防控作业能力的无人机统防统治专业队，出动作业车辆和无人机，对玉米红蜘蛛应急防控，防控效果达85%以上。

受5、6月天气干旱，7月份降水频繁等气象因素影响，我市玉米红蜘蛛存在潜在暴发的可能，市植保植检中心调查发现，在云冈区、云州区、天镇县、浑源县、阳高县，红蜘蛛在玉米田已普遍发生。为实现

“虫口夺粮”，我市农业部门组织植保专业人员、乡村农技人员、专业服务组织深入田间地头，调查玉米红蜘蛛发生情况，明确发生重点区域和防治适期，准确发布预报，指导农民适时开展防控。同时开展防控技术指导与培训，采取专家技术培训和现场交流等形式，向农民传授玉米红蜘蛛科学防控知识，并筹措防控资金，储备防控物资，检修所需器械，确保玉米红蜘蛛的应急防控。

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

